

# “红色太行 法治长治”楹联获奖作品赏析



江山总念民为本，犹将烽火淬初心；惟期大国复兴，情倾上党千秋业；

社会还须法作纲，敢使乾坤彰正义，更护中华长治，旗耀太行万里红。

## 创作说明

上联首句“江山总念民为本”，既体现了红色文化中的人民性，又与法治文化中的“人民至上”理念相切合。“星火淬初心”则是红色文化基因的直接体现。下联直扣法治文化，而尾句“旗耀太行万里红”既是对上联红色文化的呼应，更体现了法治建设的最终目的。



长治沐清风，问谁悬镜于心，法润甘棠千载翠；

太行擎赤帜，看我秉公以法，心同旭日万山红。

## 创作说明

上联“沐清风”喻清廉的法治氛围，“悬镜于心”强调执法者内心澄澈明镜，“法润甘棠千载翠”，象征法治如春风化雨，恒久青翠。下联“擎赤帜”昭示太行山深厚的革命根基，“秉公以法”直抒新时代守护者以法律为准绳的庄严承诺，结句“心同旭日万山红”，将执法者丹心与朝阳辉映，共同照亮太行群峰。全联以“红色太行 法治长治”为核心立意，巧嵌地名，双关精当，充分展现红色文化与法治精神在新时代的融合与升华。

## 三等奖



得民心必以初心，红色太行，犹传故事；

践法治才能长治，赤忱儿女，再赴新程。

## 创作说明

上联以双重因果铺陈为民根基，下联以条件关系阐明治理路径，全联以“守初心—得民心—行法治—促长治”为顺序，形成了“红色基因+法治精神=长治久安”的严密逻辑链。